
Shod slov. kat. političnega 
društva „Sava". 

Kjer je nekdaj slavni domoljub, doktor 
Razlag, zbiral v taborih krog sebe naš narod, 
pri »Lipi« v Globokem pri Brežicah, vrSil se 
je dne 29. maja shod katol. polit, društva 
»Sava«. Zbog slabemu vremenu bil je dobro 
obiskan. Po pozdravu g. predsednika Žičkarja 
govori tajnik J. Cerjak o namenu društva. 
Govornik kaže veliko nevarnost, v kateri je 
obstoj slovenskega naroda. Kar trije sosedje, 
Nemci, Lahi in Mažari mu strežejo po živ
ljenju. Zlasti stremi vsenemSka stranka, pod
pirana od zaslepljene dunajske in zvite bero
linske vlade, za tem vzeti mu vse, že itak 
na polovico skrčeno ozemlje in prek naših 
grobov zgraditi most do Adrije. Pa z božjo 
pomočjo se bodemo reSili, če ostanemo ne
omahljivi v veri, če priborimo svojemu le
pemu jeziku vso veljavo, ki mu gre v Šolah 
in uradih, se povzdignemo kulturno in gmotno 
do stopnje drugih izomikanih narodov in če 
se vrlo udeležujemo političnega življenja. 
»Sava« ima namen, v tem podpirati Slovence 
bivajoče v njenem področju. — G. predsednik 
Žičkar predlaga premembo nekaterih točk 
društvenih pravil, katere zbor sprejme. Potem 
poroča o delovanju obeh zbornic, ki sta le 
kovačnici nemških krivic do Slovanov sploh 
in posebič Se do na? Slovencev. Govornik 
omenja kmečke ustanovne zadruge, ki bodejo 
kmetu sredstvo do boljše bodočnosti. Zlasti 
pa razloži volilno postavo o sploSni tajni 
volitvi. Na podlagi besed Pij a X., da ne iz
polnuje svojih dolžnosti, kdor se dandanes 
ne peča s politiko, opominja kmete, da gredo 
pri prvih volitvah vsi na volišče. — Gosp. 
ekonom Cerjak je govoril o načrtu, po ka
terem naj bi mali in srednji posestniki spre
menili v svoj prid dosedanje gospodarstvo. 
Naglasa, da bo treba spremeniti način ob
delovanja, treba ne po starem kopitu, ampak 
z razumom gospodariti. Zato treba kmetu 
stanovske izobrazbe. Tudi gospodarske Šole 
treba preustrojiti, ker ugajajo le veleposestvu, 
nikakor pa ne srednjim in malim kmetom, 
katerim le odtujujejo njihove sinove. 

Zbor sprejme soglasno dve resoluciji, ki 
se glasita: 1. Z vso odločnostjo protestiramo 
proti vsem krivicam, katere se godijo Slo
vencem na Spod. Štajerskem zlasti tudi v 
tem obziru, da se sistematično nastavljajo 
pri sodiščih le nemški sodniki, a oni slovenske 
narodnosti se ali prezirajo, ali porivajo na 
Kranjsko. — 2. V Globokem zbrani vino
gradniki iz brežiškega in sevniškega okraja 
protestirajo proti temu, da bi se na uvr zanje 

laških vin nižja carina nastavila, kakor po 
48 K za hI. — Župan gospod Kene izrazi 
zahvalo in zaupnico g. poslancu Žičkarju in 
društvu »Sava«, gospod predsednik pa na
zdravi papežu in cesarju, na kar se zaključi 
lepi shod »Save«. 


